

中国内地上半年票房311亿,与去年相比——

看似持平实则“内伤”

本报综合消息 截至6月30日24时,据专资办票房数据显示,2019年内地影市上半年总票房为311.64亿,与去年上半年320.34的总票房相比,少了8.7亿。6月23日,2019年中国内地票房刚刚突破300亿大关,这个速度也比2018年6月16日突破300亿晚了一周时间。

其实,从去年开始,中国内地影市的票房增速就明显放缓。相较于2017年内地影市22.8%的增速,2018年内地影市增速只有8.6%。而2019年上半年内地影市的整体表现还不如去年同期,今年1月-6月内地电影分账票房(不含服务费)和观影人次同比增速均为负,出现2011年以来首次下降。在今年上半年上映的影片中,票房过10亿的有6部,而去年同期票房破10亿影片则高达8部。



数据 观影人次少1亿,平均票价增幅10%

记者整理了近5年内地影市上半年的票房数据发现,从2015年-2018年,每年票房都以10%-20%的速度增长,而今年的票房却首次呈现出负增长。

据灯塔专业版显示,2018年,全国共拥有银幕数61517块,较2017年同比增速18.3%。2019年6月底,全国银幕数达到63572块,这也意味着

今年上半年,内地影市又新增加了2000块银幕。虽然银幕数增加了,但是2019年上半年,内地观影人次却比去年同期下降了不少。

2018年上半年,内地总观影9.01亿人次,而2019年上半年,在放映场次增加了800多万场次的前提下,观影人次却下跌了近1亿,只有8.06亿

人次。与观影人次下跌成正比的是上座率的下降,由2018年的12.2%下降为2019年的10.6%。

不过,在观影人次与上座率下降的同时,2019年上半年在平均票价上却高出往年。2018年全国平均票价为35.1元,而今年上半年平均票价为38.6元,平均每张票涨了3.5元,增幅10%。

影院 运营维护成本增加,生存状况更难

记者采访了电影市场专家蒋勇,对于今年上半年的市场表现,蒋勇表示经济方面是一个重要原因,因为受今年经济形势影响,观众的收入降低,再加上今年电影票价又提高了,过去还有19.9元的优惠票,现在基本没有较低优惠票,观众的观影成本上升了,

造成大批观众流失。还有就是目前在线视频网站与电影的竞争越来越激烈,观众充个会员在线看都很方便,没有花高价票看电影的诉求了。

“去年的320亿跟今年的311亿,只是纸面上的数据比较,数据的背后可能更令人担忧。”蒋勇说,电影票价提高了,

银幕数增加了,观影人次却降了那么多,可能就关系到很多影院的生存危机,因为除了票房收入之外,影院很大一部分收入也依靠卖爆米花可乐,但是观影人次的流失,也会相应造成影院收入的降低。再加上影院场地租金和日常维护的费用在增加,电影院的生存可能更难了。

观点

超去年票房有点难

蒋勇对于今年内地整体的市场表现不太乐观,认为打破去年606亿的票房成绩有点难。因为这个行业的颓势从2016年就显现出来了。2016年票房增速放缓,结果从2017年开始服务费也被计入最终的电影票房里面。同时今年的新片开机率也创下近三年最低。

今年下半年,如果《八佰》能上映的话,蒋勇觉得有可能成为“爆款”。而对于其他电影有没有出“爆款”的可能性,蒋勇表示很难,“目前的经济趋势大家也都看到了,并且票价越来越贵,看《复仇者联盟4》票价的时候,完全不符合观众的收入水平。比票房更糟糕的是,现在观众不进电影院了,这是最大的麻烦。”

对于今年国内票房增速放缓甚至出现了负增长,蒋勇认为对13亿的人口大国来说,600亿票房太少了,“你看隔壁韩国人口才5000多万,但一部电影可以达到1000多万观影人次,所以从观影人次来说,我们还是有很大的上升空间。”

对于今年的票房走势,记者采访了某影城的李经理,他认为今年上半年内地的电影市场环境都不太好,整体呈下行趋势,虽然票价涨了一点,但是观影人次比去年同期少了一亿人。6月初上映的这几部好莱坞大片,像《X战警:黑凤凰》《哥斯拉2》《黑衣人:全球追缉》,都没有达到预期,“进口大片一定能救市场,现在还真不好说。”

李经理比较期待的就是目前正在火爆上映的《蜘蛛侠:英雄远征》,还有7月初的《狮子王》,但他仍然觉得下半年的趋势不是特别好扭转。

温网首日冷风劲吹

大坂直美、西西帕斯、小兹维列夫纷纷“卷铺盖”

本报综合消息 北京时间昨日凌晨,2019年温网正赛结束首个比赛日的争夺。这一天大爆冷门,女单赛会2号种子大坂直美“一轮游”,男单赛会6号种子小兹维列夫和7号种子西西帕斯也携手出局。

大坂直美在年初拿下澳网女单冠军,“背靠背”赢得两个大满贯后,仿佛突然找不到打球的感觉了。此前在法网第三轮出局,这次温网更是在首轮就被WTA单打排名第39位的哈萨克斯坦球员普丁塞娃以7比6(4)和6比2淘汰。大坂直美在赛后新闻发布会上直言:“我能走了吗?我觉得我要哭了。”之前大坂直美曾表示过,自己在连续赢得两座大满贯奖杯后,在比赛中有些摆不正自己的位置。然而这场比赛她应该没有掉以轻心,因为此前与对手两次交锋全败,大坂直美或许太想要证明自己。结果,她出现了38次非受迫失误,比对手多了31次,这样的表现如果能赢下来才是奇迹。

另一场值得一提的女单比赛来自两位美国球员之间的交锋。15岁的美国小将高夫以两个6比4淘汰了39岁

的5届温网女单冠军大威。高夫通过今年温网资格赛连赢3轮晋级正赛,成为有史以来最年轻的通过资格赛打入温网正赛的球员。高夫2004年出生,彼时大威已经是两座温网女单冠军奖杯的拥有者了。“我真不知道这是一种什么感觉。这是我第一次在赢下一场比赛后哭泣。”高夫说。

此外,温网女单16号种子、法网一路杀入决赛的捷克球员万卓索娃,首轮以两个4比6不敌WTA单打排名第85位的美国球员布伦格尔。10号种子、白俄罗斯球员萨巴伦卡2比6、4比6不敌WTA单打排名第139位的斯洛伐克球员莱巴里科娃,连续两年温网“一轮游”。

男单方面,上届男单冠军、头号种子德约科维奇直落3盘击败德国名将科赫施雷伯的同时收获好消息:他所处的男单1/4区的另一个大种子、7号种子西西帕斯苦战3个多小时、5盘不敌意大利球员法比亚诺出局。而与小德同处一个半区的6号种子小兹维列夫,则在先胜一盘的情况下,被ATP单打排名仅124位的捷克球员维塞利连扳3盘逆转。

中国金花·张帅 六战温网终破首轮



温网正赛首日冷门频出,而在掀翻种子球员的狂潮中,中国球员张帅淘汰女单23号种子、法国球员加西亚,职业生涯第六次征战温网终于突破首轮。

本场比赛加西亚率先发球,前8局双方各自保发战成4平。但第9局加西亚被自己的主动失误所

累,在40比15领先的有利局面下,两次双误加一次非受迫失误送出3分,“帮助”张帅完成破发。随后,张帅成功拿下发球胜盘局,大比分1比0。第二盘则完全是一边倒的局面,张帅连下6局“送蛋”淘汰对手。

曾连续14次大满贯单打正赛“一轮游”的张帅,已经在2016年突破了其余三大满贯赛的首轮关:当年澳网,她一路杀入女单1/4决赛,创造了个人大满贯单打最佳战绩;随后她又成功杀入法网第二轮、美网第三轮,只有温网未能取得突破。今天凌晨的这场胜利,不仅让张帅取得了职业生涯对加西亚的首胜,而且也使她首次杀入温网女单正赛第二轮,突破了全部四大满贯赛的首轮关。

这一比赛日登场的另一位中国金花朱琳,以2比6和6(4)比7不敌赛会3号种子、刚刚在伊斯特本捧起女单冠军奖杯的捷克名将普利斯科娃。